

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трифанова Николая Александровича на тему «Совершенствование диагностики и лечения больных с обтурационной тонкокишечной непроходимостью», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Тонкокишечная непроходимость чаще связана со спаечным процессом в брюшной полости. Варианты обтурации тонкой кишки носят более редкий характер, однако всегда представляют непреходящий клинический интерес. Билиодигестивные свищи, безоары, новообразования и инвагинация тонкой кишки у взрослых редки, сложно диагностируются, что приводит к затягиванию сроков оперативного лечения и росту количества осложнений. Кроме того, основная категория - пациенты старшей возрастной группы, что дополнительно отягощает прогноз. Разно-уровневая тонкокишечная непроходимость характеризуется тяжестью течения и проявляется ярко выраженной интоксикацией, прогрессирующей кишечной недостаточностью, что диктует необходимость контроля абдоминального компартмент-синдрома. Важным разделом работы является обсуждение использования миниинвазивных доступов и выбора объема операции при обтурационной тонкокишечной непроходимости. Всем этим вопросам уделяется внимание в соответствующих разделах автореферата. Методология исследования и материал представлены в полном объёме. Убедительно представлены результаты работы в виде таблиц и наглядных, хорошо читаемых диаграмм. Достоверность полученных данных подтверждена с позиций доказательной медицины. Автором использованы современные, информативные и адекватные задачам методы исследования. Основу работы составляет анализ результатов диагностики и лечения 176 пациентов с обтурационной тонкокишечной непроходимостью, Изучены изменения клинико-лабораторных показателей, инструментальные данные, отражающие течение и тяжесть кишечной недостаточности и внутрибрюшной гипертензии, полиорганной дисфункции у

больных различными формами обтурационной тонкокишечной недостаточности и видами оперативных вмешательств. Исследование содержит новые данные о принципиальном подходе к лечению обтурационной тонкокишечной непроходимости. Замечаний по автореферату нет.

Основные положения исследования отражены в 14 научных работах, в том числе 9 в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий и входящих в международные реферативные базы данных и систем цитирования, в том числе получен патент РФ.

Судя по представленным в автореферате данным, диссертационная работа Трифанова Николая Александровича «Совершенствование диагностики и лечения больных с обтурационной тонкокишечной непроходимостью» является завершённой научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 28.08.2017 г.), предъявляемых диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой общей хирургии
ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук (3.1.9. Хирургия),
профессор



Панин

Станислав Игоревич

27.09.2024



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 400131 Россия, г. Волгоград, площадь Павших Борцов, д.1
Официальный e-mail университета: post@volgmed.ru тел. +7(844) 238-50-05